
  
 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ & ΜΗΧΑΝΙΣΜΩΝ 

 

ΠΡΟΣ: Εμπόρους και τεχνικούς των Φορολογικών Ηλεκτρονικών Μηχανών (ΦΗΜ & ΦΤΜ) 

Θέμα: Ο ρόλος των Λογιστών Φοροτεχνικών στη Σύνταξη Αίτησης Χρηματοδότησης για αναβάθμιση 

Φορολογικών Μηχανισμών και Φορολογικών Ταμειακών Μηχανών  

Ημερομηνία: Ρόδος 20/02/2024 

Αρ. Πρωτ.: 39 

 

Αξιότιμοι, 

 

Στον απόηχο πρόσφατων ανακοινώσεων αναφορικά με τη διαδικασία χρηματοδότησης μέσω 

voucher για την αναβάθμιση ή αντικατάσταση των εν γένει φορολογικών ταμειακών μηχανών, η 

Ε.Λ.Φ.Ε.Ε. Ρόδου θα ήθελε να τονίσει σημαντικά σημεία σχετικά με τον ρόλο την αρμοδιότητα του 

λογιστικού – φοροτεχνικού της εκάστοτε επιχείρησης. 

 

Πρώτον, επιβεβαιώνουμε ότι η υπευθυνότητα για τη σύνταξη των αιτήσεων χρηματοδότησης δεν 

αναλήφθηκε από τους λογιστές, καθώς αυτό ενέπιπτε στη σφαίρα των τεχνικών και των εμπόρων 

ΦΗΜ που, αντικειμενικώς, διαθέτουν την εξειδικευμένη γνώση και την αρμοδιότητα να καθοδηγήσουν 

κατάλληλα τους πελάτες τους εάν πρέπει να αναβαθμιστούν ή να αντικατασταθούν τα ταμειακά 

συστήματα που οι ίδιοι τους έχουν προμηθεύσει. 

 

Δεύτερον, υπογραμμίζουμε την ανάγκη οι πελάτες να ολοκληρώσουν τη διαδικασία ταυτοποίησης 

του έγκυρου κινητού τηλεφώνου και του ηλεκτρονικού τους ταχυδρομείου μέσω του ηλεκτρονικού 

αυτοεξυπηρετικού συστήματος που παρέχεται στη διεύθυνση https://beneficiary.digitalsme.gov.gr/, 

χρησιμοποιώντας τους προσωπικούς τους κωδικούς TAXISNET. 

 

Τρίτον, ενώ ο συνήθης ρόλος των λογιστών φοροτεχνικών δεν καλύπτει την υποβολή και σύνταξη 

αιτήσεων για προγράμματα χρηματοδότησης, εν τούτοις αναγνωρίζουμε μεμονωμένες περιόδους 

και υπό καθεστώς έκτακτης ανάγκης, όπως την περίπτωση της πανδημίας COVID-19, κατά τις οποίες 

οι λογιστές ανέλαβαν την πρωτοβουλία διεκπεραίωσης των αιτήσεων λήψης κρατικής βοήθειας, για 

λόγους περιορισμού των αρνητικών επιπτώσεων στις επιχειρήσεις. 

 

Τέλος, ενημερώνουμε ότι οι λογιστές φοροτεχνικοί δεν πρόκειται να αναλάβουν ρόλους που 

υπερβαίνουν την ειδικότητά τους ή να υπηρετήσουν ως ανιδιοτελείς μεσάζοντες στη διαδικασία 

χρηματοδοτήσεων που αφορούν τις εταιρείες πληροφορικής ή τους εμπόρους των ταμειακών 

μηχανών.  

 

Θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε επίσης ότι, σε προηγούμενα προγράμματα χρηματοδότησης με 

ενίσχυση μέσω κουπονιού (voucher)  για τον τομέα της πληροφορικής, όπου τα διαθέσιμα ποσά 

ήταν σημαντικά μεγαλύτερα, οι ίδιες οι εταιρίες πληροφορικής ανέλαβαν με επιτυχία τη σύνταξη και 

υποβολή των αιτήσεων.  

https://beneficiary.digitalsme.gov.gr/


 

Ενόψει του γεγονότος ότι είστε οι πρωταγωνιστές και άμεσοι δικαιούχοι των ωφελημάτων από τέτοιου 

είδους χρηματοδοτήσεις, θεωρούμε ότι είναι λογικό, δίκαιο και αντικειμενική αρμοδιότητά σας, και 

αυτή τη φορά να αναλάβετε την πρωτοβουλία για τον χειρισμό αντίστοιχων εργασιών.  

 

Καλούμε λοιπόν τους εμπόρους και τεχνικούς των Φορολογικών Ηλεκτρονικών Μηχανών να 

διασφαλίσουν την ορθή κατανόηση και τήρηση των ρόλων και αρμοδιοτήτων στην εν λόγω 

διαδικασία, προς το κοινό συμφέρον των πελατών μας. 

 

Ευχαριστούμε για την καλή σας συνεργασία. 

 

Με εκτίμηση, 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΦΕΕ Ρόδου 

 

Ο Πρόεδρος: Παπαγρηγορίου Νικόλαος 

Ο Α’ Αντιπρόεδρος: Ηρακλείδης Ιωάννης 

Ο Β’ Αντιπρόεδρος: Δαμιανός Μιχαήλ 

Η Γενική Γραμματέας: Ξανθοπούλου Ειρήνη 

Ο Ταμίας: Βασιλείου Χαράλαμπος 

Ο Έφορος Δημοσίων Σχέσεων: Χαροκόπος Ιωάννης 

Το Μέλος: Τορούμογλου Σάκης 


